Avv. Marco Allegra         Via Isonzo, 42 00198 Roma

                                              
                            CURRICULUM   VITAE
          
Nato a Roma il 5 marzo 1947         
Febbraio 1970: laurea in Giurisprudenza con lode;
1970-1973: assistente di cattedra di diritto amministrativo, Prof. Giuseppe Guarino;
novembre 1973: funzionario IRI, Istituto per la Ricostruzione Industriale, area legale;
novembre 1983: direttore centrale Affari Legali e Tributari ITALSTAT e poi IRITECNA s.p.a.; componente di Consigli di amministrazione e di Comitati esecutivi di varie società del Gruppo; dal maggio 1993 nominato liquidatore della società CMF SUD, del Gruppo IRITECNA, incarico speciale mantenuto fino a scadenza nel primo trimestre 1995;
ottobre 1994: Direttore Centrale Opere Pubbliche in ANCE (Associazione Nazionale Costruttori Edili);
 giugno 1996: Segretario Generale AGI (Associazione Grandi Imprese) associazione confindustriale delle imprese generali di costruzioni;
settembre 1997: responsabile legale della divisione ENEL SIN (ingegneria e costruzioni) e, dopo la societarizzazione del Gruppo, direttore dell’Ufficio legale e societario di Enelpower spa; negli anni 2000/2003, legale Corporate ENEL, responsabile dell’ufficio per il contenzioso riserve su appalti per tutte le società del Gruppo Enel, con riferimento diretto alla direzione finanziaria (dr. Fulvio Conti);
novembre 2003: responsabile legale in SOGEI spa con incarico speciale per i rapporti con le Regioni della società controllata SOGEI IT spa avente ad oggetto la promozione della digitalizzazione nel settore sanitario presso le Regioni (cd “carta sanitaria del cittadino”, poi divenuta tessera sanitaria nell’ambito dell’anagrafe tributaria italiana).
dal giugno 2005: consulente SOGEI per i rapporti con  istituzioni di ricerca ed Università e “off counsel” presso le filiali (Roma-Milano) degli studi internazionali White&Case (2005/2007), Camozzi Bonissoni Varrenti e Associati (2008/2009) e Orrick, Herrington&Sutcliffe (2010/2012); lingue straniere praticate: inglese e francese;
dal 2012: consulente legale presso lo studio  Eulex (prof Domenico Galli e associati), poi divenuto studio Legal Research con sede in Roma.

Componente di Consigli di amministrazione e di Comitati esecutivi di varie società del Gruppo ITALSTAT, fondatore e Vice Presidente dell’ECLA (European Company Lawers Association) è autore di numerose pubblicazioni sulle procedure contrattuali pubbliche e componente di gruppi di ricerche a carattere scientifico del CNR e di fondazioni private; ha partecipato, come esperto della materia, alle principali Commissioni ministeriali per la riforma delle procedure contrattuali e lo snellimento dell’azione amministrativa. 
Nell’attività professionale presso gli studi legali di riferimento ha curato personalmente la consulenza a favore di primaria clientela internazionale per le loro iniziative in Italia, con i connessi profili di “project financing” specie nel settore della distribuzione idrica e degli impianti fotovoltaici,  nonché le problematiche amministrative di committenze pubbliche e di società concessionarie nel settore delle utilities, con la contrattualistica relativa, gestendo in particolare alcuni contenziosi rilevanti devoluti ad arbitrato, sia nella qualità di arbitro designato che di difensore nei giudizi (iscritto all’Albo speciale presso ANAC).
Roma, 15 settembre 2016
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